

ИЗВЕСТИЯ

ВРЕМЕННОГО РЕВОЛЮЦИОННОГО КОМИТЕТА

Матросов, Красноармейцев и Рабочих гор. Кронштадта.

№ 9

Пятница, 11 марта 1921 г.

№ 9

ВСЯ ВЛАСТЬ СОВЕТАМ, А НЕ ПАРТИЯМ.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

Временный Революционный Комитет сообщает, что сегодня, в 4 час. дня, в Гарнизонном клубе состоится собрание представителей, избранных 2-го марта для организации перевыборов в Совет.

От Команданта гор. Кронштадта.

Объявляется для сведения, что удостоверения на право хождения по городу после 11 часов ночи действительны только те, на которых имеются печати лин. кор. "Петропавловск", "командант гор. Кронштадта" или "Штаб морской крепости Кронштадт". Все остальные удостоверения, выданные какими бы то ни было частями и учреждениями, без наличия на них вышеуказанных печатей считаются недействительными.

Командант гор. Кронштадта Земонов.

Оперативная сводка.

В течение всей ночи на 10 марта артиллерия коммунистов интенсивным артиллерийским огнем обстреливала крепость и форты с южного и северного побережья, встречая с нашей стороны энергичный отпор.

С южного берега около 4 час. утра пехота коммунистов повела первое наступление, но была отбита.

Попытки коммунаров наступать продолжались до 8 ч. утра, но все были отбиты артиллерийским и ружейным огнем наших батарей и частей гарнизона.

Растерянность власти.

Кронштадт начал борьбу с захватчиками власти—коммунистами, взывшими на себя право, как барин, казнить и миловать крестьян и рабочих.

Нами брошен призыв всем трудающимся России бороться за свободно избранные Советы.

Наш призыв. Революционные матросы, красноармейцы и рабочие Петрограда уже идут к нам на помощь.

Через перебежчиков мы узнаем, что в Петрограде фельдмаршалу Троцкому уже не собрать ни одного боевого отряда. Приходится пробоваться шайками, состоявшими из чекистов, головорезов заградительных отрядов и прочих отбросов.

Мы узнаем также, что штабу коммунистов для наступления на Кронштадт уже мало просто коммунистов, требуются отборные балибузуки.

Большевистская власть чувствует, что почва ускользает из под ее ног, и отдает в Петрограде приказ расстреливать каждую кучку в 5 человек, собирающуюся на улице.

Власть напугана. Она начинает нервничать, делает ошибку за ошибкой и доходит до того, что стреляет из пушек по воробьям.

Петроградцы нападают с тыла. Еще один напор и власть насильников падает.

Как создался Временный Революционный Комитет.

Первого марта в два часа дня с разрешения Исполкома, а не самочинным способом, на площади Революции собрался митинг моряков, красноармейцев и рабочих.

На митинге присутствовало до 15 тысяч человек. Митинг происходил под председательством председателя Исполкома, тов. Васильева и при участии председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета т. Калинина и комиссара Балтфлота т. Кузьмина, приехавших из Петрограда.

Предметом митинга было обсуждение резолюции, принятой пред этим на общем собрании ко-рабочих команд 1 и 2 бригад, по текущему моменту в вопросе о том, какими средствами вывести сразу из тяжкого состояния общего расстройства и разрухи.

Резолюция эта теперь известна всем и не заключает в себе чего либо такого, что колебало бы Советскую власть.

Напротив, она выражает собою подлинную власть Советов,—власть рабочих и крестьян. Но выступавшие с речами т. Калинин и Кузьмин не хотели этого понять. Их выступления не имели успеха. Они не сумели подойти

к измученным до отчаяния массам. Инициаторы единогласно приняли резолюцию ко-рабочих команд.

На другой день, с распоряжения и дома Исполкома, согласно опубликованного в "Известиях" распоряжения в Доме просвещения (б. Инженерное училище) собралась делегаты от корабельных частей, мастерских и профессиональных союзов, по два человека от каждой организации. Всего собралось свыше трехсот человек.

Представители власти растерялись, а некоторые из них остались город. Поэтому, вполне понятно, что охрану как самого здания, так и делегатов и т. п. либо экс-ссыпиков с чьей либо стороны пришли взять на себя командование корабля "Петропавловск".

Собрание делегатов было открыто т. Петриченко, в первый, после избрания президиума в 5 человек, предоставил слово комиссару Балтфлота т. Кузьмину. Не смотря на резко определенное со стороны гарнизона и рабочих, отношение к председателям власти и коммунистам,—т. Кузьмин не хотел считаться с этим. Задачей собранной было найти выход: разрешить мирным путем

создавшееся положение, а именно: подлежало образовать такой орган, с помощью которого можно было бы провести намечавшиеся революцией первые выборы в Совет на более справедливых основаниях.

И это тем необходимо надо было сделать, что подноминация старого Совета, склоняясь почти из коммунистов и оказавшегося не состоятельным в проведении жизненных неотложных дел, в сущности уже кончились.

Но вместо того, что бы упокориться собранию, т. Кузьмин разразил ей. Он говорил о двойственном положении, которое занимал Кронштадт, о натурах, о двоявластии, об опасности со стороны Польши, о том, что на нас смотрят вся Европа, уверял, что в Петрограде все спокойно; подчеркнув, что он в руках делегатов, что делегаты могут, если им угодно, расстрелять его и заключил свое выступление заявлением что если делегаты хотят вооруженной открытой борьбы, то она и будет,—коммунисты от власти добровольно не откажутся и будут бороться до последних сил.

После речи Кузьмина, бесактной и не внесшей ни капли успокоения в возмущенную массу делегатов, а только еще больше содействовавшей ее раздражению, бесцветное выступление председателя Исполкома т. Васильева, очень неопределенное по содержанию, было бесполезным. Подававшее большинство собрания явно было против коммунистов.

Но тем не менее собрание не теряло уверенности, что согласиться с представителями власти возможно. Это лучше всего подтверждается тем обстоятельством, что призыв председателя собрания приступить к деловой работе и выработать поправку для письма себе единодушную поддержку среди делегатов.

Решено было приступить к выработке повестки дня, но вместе с тем с достаточной для всех очевидностью обнаружилось, что доверять т. т. Кузьмину и Васильеву нельзя, что их временно необходимо задержать ввиду того, что распоряжения об отобрании оружия от коммунистов не было сделано, что телефонами пользоваться нельзя, что красноармейцы, как это подтвердились оглашением на собрании письмом запуганы, что комиссары не разрешают собраний в частях и т. п.

Хотя собрание не скрывало своего отрицательного отношения к коммунистам, тем не менее вставший, после удаления с собрания т. т. Кузьмина, Васильева и команданта крепости, вопрос о том, оставаться ли находившимся в числе делегатов коммунистам на собрании и продолжать совместно общую работу с беспартийными товарищами, был решен в положительном смысле.

Собрание не смотря на отдельные протесты некоторых членов, предлагавших коммунистов задержать, не согласилось с этим, напло возможным принять их таким же полномочными представителями частей и организаций, как и остальных членов.

Этот факт снова подтверждает, что беспартийные делегаты трудающихся красноармейцы, моряки и рабочие верили, что принятая наименуя за гарнизоном митинге революция не ведет к разрыву с коммунистами, как партией, что для них может быть един общий язык, что они могут вить друг друга.

Затем, по предложению тов. Петриченко была оглашена принятая наименуя на гарнизонном митинге резолюция, которая и принимается собранием подавляющим большинством голосов.

И вот, в этот момент, когда, казалось, собрание могло приступить к де-

ловой работе, поступает внеочередное заявление т. делегата с линкора "Севастополь" о том, что по направлению к зданию собрания движется 15 подвод с винтовками и пулеметами.

Это сообщение, совершенно неожиданное для собрания, в дальнейшем не подтверждалось, и было пущено коммунистами в целях сорвать собрание. Но в тот момент, когда оно делалось, собрание при том напряженном настроении, в котором оно находилось, при явно недоброжелательном отношении к нему со стороны представителей власти, всей создавшейся обстановкой было достаточно подготовлено к тому, чтобы верить, что это действительно так.

Тем не менее предложение председателя перейти к обсуждению текущего момента на основе принятой резолюции поддерживается собранием, и собрание приступает к обсуждению мер, которые могли бы служить к действительному проведению принятой резолюции. Председатель отправляет делегацию в Петроград откладывается в виду возможности ареста ее. После этого от целого ряда товарищ из среды делегатов поступает предложение образовать в составе президиума собрания Временный Революционный комитет, которому и поручить озабочиться проведением новых выборов в Совет.

В самый последний момент т. председатель сообщает, что на собрание движется отряд в две тысячи человек, после чего собрание, взволнованное и возбужденное, расходится в тревоге из здания Дома Пресвященства.

По завертии собрания в связи с Только что сделанным сообщением Временный Революционный Комитет, в целях охраны, отправился на линейный корабль "Петропавловск", где и имел представление до тех пор, пока усилиями Комитета в городе не был обеспечен порядок в интересах всех трудающихся, всех моряков, красноармейцев и рабочих.

Правда о Кронштадте.

(Голос коммуниста).

Стихийное стремление широких трудовых масс к осуществлению светлых идеалов Октябрьской революции, и подлинному Советовластию вызвало необыкновенный подъем духа участвующих в нарастающем революционном движении.

По тем немногим сведениям, которые проникают в Кронштадт,—можно судить, что некоторые из Петроградских товарищ из коммунистов, может быть по незнанию положения вещей в Кронштадте, а может и преднамеренно рисуют кронштадтские события в совершенно ином свете.

Лично мне, как коммунисту, больно дышать повторение от своих же партийных той клеветы, того вымысла, о которых пишут Петроградские газеты.

Так говорят, что все, что происходит в Кронштадте подготовлено руками белогвардейцев, шпионов Антанты во главе с генералом Козловским, что Кронштадт говорится с Финляндии и готов пойти войной на Петербург.

В то время, когда началось движение на материковых заводах, вызванное безусловно, как недоверием к подсаженным Советам, закрытием фабрик и заводов из-за отсутствия топлива, продовольственными затруднениями, так и связанными с движением арестами рабочих,—в Кронштадте, как месте более обеспеченном в тепличном и продовольственном отношении, этого не наблюдалось, хотя и ходили слухи о происходящем в Петрограде.

Эти самые слухи нашли себе почву, на "Петропавловске", команда которого

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНЫЙ КРОНШТАДТ С ВЛАСТЬЮ СВОБОДНЫХ СОВЕТОВ!

